
Niederschrift 
über die Mitgliederversammlung mit Neuwahlen 

2017 
 
 

Zeit:  Mittwoch, den 08. März 2017, von 18.30 Uhr bis 19.30 Uhr, 
Ort:   Gaststätte „Alt Schmidd“, 

Kardinal-Wendel-Str. 2 in 66440 Blieskastel 
 
 

Anwesend: Siehe beigefügte Mitgliederliste 

 
 
 
TOP 1: Eröffnung und Begrüßung 

 
Der 1. Vorsitzende des Vereins, Herr Klaus Port, begrüßt die zur Versammlung 
erschienen Mitglieder zur Mitgliederversammlung mit Neuwahlen des Vorstandes  des 
gemeinnützigen Vereins "Blieskasteler Freunde und Helfer - Schutzengel für Kinder 
e.V."  . 
 
Er stellt fest dass entsprechend § 11 der Satzung form- und fristgerecht eingeladen 
worden ist. 
 
TOP 2: Aufnahme von Vereinsmitgliedern durch die Mitgliederversammlung 

  (§  5   der  Satzung) 
 
Mit heutigem Datum  liegen insgesamt  5 Aufnahmeanträge vor, über die gemäß § 5 
der Satzung zu beschließen ist. 
 
Alle  Antragsteller werden namentlich genannt und es wird darauf hingewiesen, dass 
ausschließlich die bisherigen 119 ordentlichen Mitglieder an dieser satzungsgemäß 
notwendigen Abstimmung des Vereines teilnehmen dürfen. 
 
Von den Neu-Mitgliedern Barbara Biehler, Karina und Sascha Sommer, Renate Zeitz, 
und Marie Marsollek stellen sich Renate Zeitz und Marie Marsollek kurz selbst vor. 
Vorstand Klaus Port stellt die nicht anwesenden Neu-Mitglieder kurz vor. 
 
Bei dem erfolgten Abstimmungsverfahren werden alle Anträge von den anwesenden 
Mitgliedern angenommen. 
 
Es wird demnach festgestellt, dass nach dem Ergebnis der  erfolgten Abstimmung alle 
5 Personen in den Verein aufgenommen sind und sich damit seine 
Gesamtmitgliederanzahl auf 124 erhöht hat. 
 
TOP 3.1: Wahl einer Versammlungsleiterin oder eines Versammlungsleiters 

 
Vorschlag von Bernd Ley: Peter Komp. Aufgrund der kompetenten 
Versammlungsleitung bei den letzten Neuwahlen im Jahr 2015 wird der Vorschlag 



einstimmig bei eigener Enthaltung angenommen – Hans-Peter Komp nimmt die Wahl 
an. 
 
TOP 3.2: Wahl einer Protokollführerin oder eines Protokollführers 

 
Vorschlag von Peter Komp: Diana Eicher – Vorschlag einstimmig bei eigener 
Enthaltung angenommen –  Diana Eicher nimmt die Wahl an 
 
Die Stimmabgabe bei TOP 3.1 bis 3.2 erfolgt jeweils durch Handzeichen 
 
TOP 4: Bericht des Vorsitzenden 

Der Vorsitzende, Klaus Port dankt auch im Namen des gesamten Vereinsvorstandes   
Allen, die den Verein seit der letzten Mitgliederversammlung im März 2016 tatkräftig 
unterstützt haben und dies sicherlich auch weiterhin tun werden. 

Er führt aus, welche Zielsetzungen seit der letzten Mitgliederversammlung am 10. 
März 2016  erfüllt wurden, welche Veranstaltungen durchgeführt wurden und welchen 
Reingewinn der Verein erzielt hat. Er führt aus, welche Hilfen geleistet wurden. Er 
verweist für nähere Angaben auf die vereinseigene Website, welche für jeden frei 
zugänglich sei.  Herr Port umreißt kurz das für 2017 bisher feststehende 
Jahresprogramm. 
 
TOP 5.1: Bericht des Schatzmeisters 

 
Der Kassenbericht wird von Peter Geble vorgetragen. Er erläutert Einnahmen und 
Ausgaben, Kassenbestände, getätigte Buchungen, ausgestellte Spendenquittungen. 
 
-- Bericht i. d. Anlage – 
 
TOP 5.2: Bericht der Kassenprüfer 

 
Kassenprüfer Thomas Lang berichtet kurz über die erfolgte Kassenprüfung und Steffi 
Richter-Schneider  bestätigt Peter Geble eine einwandfreie und richtige 
Kassenführung und entlastet den Schatzmeister. 
 
 
TOP 6: Aussprache zu den Berichten 

 
Der Bericht des Vorsitzenden wurde gehört, zu der Aussprache zu dem Bericht erfolgte 
eine Wortmeldung von Steffi Richter-Schneider bzgl. der Zahlung laufender Kosten für 
das Schutzengel-Büro und das gespendete Vereinsfahrzeug. Die ausführlichen 
Erläuterungen dazu erfolgten durch Herrn Port. 
Frau Moosmann meldete sich ebenfalls zu Wort bzgl. der Ausstellung einer jährlichen 
Spendenquittung für sie persönlich durch Herrn Geble. Das Handling wurde mit ihr 
besprochen. 
 
TOP 7.3: Entlastung des Schatzmeisters 

 
Der Bericht des Schatzmeisters wurde gehört, zu der Aussprache zu dem Bericht 
erfolgte keine Wortmeldung 
Der Schatzmeister wurde einstimmig bei eigener Enthaltung entlastet 
 



TOP 7.1: Entlastung des 1. Vorsitzenden 

 
TOP 7.2: Entlastung des Stellvertretenden Vorsitzenden 

 
TOP 7.4: Entlastung der Schriftführerin 

 
Auf Vorschlag von Versammlungsleiter Peter Komp wird der komplette Vorstand bei 
eigener Enthaltung per Block-Abstimmung entlastet. 
 
(Die Stimmabgabe zu TOP 7.1 bis TOP 7.4 erfolgt jeweils durch Handzeichen.) 
 
TOP 8.1: Neuwahl der/des 1. Vorsitzenden 

 
Es wird angemerkt dass bei mehreren Wahlvorschlägen eine geheime Wahl 
durchgeführt werden muss. 
Bernd Ley schlägt Klaus Port vor. Es erfolgen keine weiteren Vorschläge aus den 
Reihen der Mitglieder. 
Klaus Port wird einstimmig bei eigener Stimmenthaltung zum 1. Vorsitzenden gewählt 
und nimmt die Wahl an. 
 
 
TOP 8.2: Neuwahl der/des Stellvertretenden Vorsitzenden 

 
Klaus Port erklärt den Anwesenden dass der bisherige 2. Vorsitzende, Helmut Allar, 
aus persönlichen Gründen nicht mehr zur Wahl stünde. Er schlägt als neue 2. 
Vorsitzende die bisherige Schriftführerin, Diana Eicher, vor. Es erfolgen keine weiteren 
Vorschläge aus den Reihen der Mitglieder. 
Diana Eicher wird einstimmig bei eigener Stimmenthaltung zur Stellvertretenden 
Vorsitzenden gewählt und nimmt die Wahl an. 
 
TOP 8.3: Neuwahl der Schatzmeisterin oder des Schatzmeisters 

 
Peter Komp schlägt Peter Geble vor. Es erfolgen keine weiteren Vorschläge aus den 
Reihen der Mitglieder. 
Peter Geble wird einstimmig bei eigener Stimmenthaltung zum Schatzmeister gewählt 
und nimmt die Wahl an. 
 
TOP 8.4: Neuwahl der Schriftführerin oder des Schriftführers 

 
Gundi Port schlägt Michael Port vor. Es erfolgen keine weiteren Vorschläge aus den 
Reihen der Mitglieder. 
Michael Port wird einstimmig bei eigener Stimmenthaltung zum Schriftführer gewählt 
und nimmt die Wahl an. 
 
TOP 8.5: Neuwahl von 2 Kassenprüfern 

 
Der Versammlungsleiter stellt fest, dass die alten Kassenprüfer sich nicht zur 
Wiederwahl stellen können und zwei neue Kassenprüfer gewählt werden müssen. 
Renate Zeitz schlägt Jürgen Eicher als Kassenprüfer vor. 
Romy Ebersold schlägt Heinz Braun als Kassenprüfer vor. 
 



Herr Jürgen Eicher und Herr Heinz Braun werden einstimmig bei jeweils eigener 
Stimmenthaltung gewählt. 
 
(Die Stimmabgabe bei TOP 8.1 bis 8.5 erfolgt jeweils durch Handzeichen.) 
 
 
Der Versammlungsleiter gibt nach Beendigung der Vorstandswahl sein Amt ab. Die 
weitere Versammlungsleitung übernimmt der neue Vereinsvorsitzende Klaus Port. 
 
 
TOP 9: Anträge 

 
Es liegt ein fristgerecht eingereichter Antrag von Steffi Richter-Schneider vor. Sie regt 
an 2 Beisitzer zusätzlich zur Entlastung des Vorstandes zu wählen. 
Klaus Port erläutert den Vereinsmitgliedern, dass dies eine Änderung der 
Vereinssatzung bedeuten würde und die Behandlung dieses Antrages aus diesem 
Grund während der laufenden Versammlung nicht möglich sei. Dieser Punkt müsste 
dann als eigener TOP in die nächste Mitgliederversammlung aufgenommen und 
behandelt werden. Dazu müsste der Antrag fristgerecht und schriftlich neu gestellt 
werden. Klaus Port führte darüber hinaus auf, dass der Vorstand keinen 
Handlungsbedarf dahingehend sehe und keine Beisitzer benötigt würden. Steffi 
Richter-Schneider nahm seine sehr detailliert vorgebrachten Ausführungen und 
Gesetzesgrundlagen zur Kenntnis und gab zu verstehen, dass sie keinen erneuten 
Antrag stellen werde. 
 
TOP 10: Verschiedenes 

 
Es erfolgen keine Wortmeldungen 
 
TOP 11: Schlusswort  durch den 1. Vorsitzenden des Vereines, Klaus Port. 
 
Er dankt allen Anwesenden für die konstruktive Mitarbeit, die engagierten Wortbeiträge 
und das entgegengebrachte Vertrauen. 
 
Einen besonderen Dank richtet Klaus Port an Herrn Hans-Peter Komp für die 
kompetente Versammlungsleitung und an die gewählten Vorstandsmitglieder für ihre 
Bereitschaft, die nächsten zwei Jahre die Geschicke des Vereines zusammen mit Ihm 
zu lenken. 
 
Damit wird die Versammlung geschlossen. 


